

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахмеевой Ирины Игоревны «Региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Необходимость трансформации российской экономики является актуальным вопросом среди экономистов на протяжении последних десятилетий. Предпринимаются шаги по его практической реализации в среде власти и бизнеса. Однако события 2014 г., связанные с военным конфликтом на Украине, введением экономических санкций и контрсанкций, ухудшением конъюнктуры на рынке энергоресурсов, показывают, что переход России к новому технологическому укладу в настоящее время является уже стратегической задачей обеспечения национальной безопасности.

Современные вызовы, стоящие перед РФ, требуют корректировать основные направления внутренней политики и реформировать общественные институты с целью активизации инновационной деятельности, разработки эффективных схем взаимодействия государства, науки и бизнеса, создания системы стимулов для развития инновационного предпринимательства и привлечения инвестиций, а также эффективного использования внутренних резервов для обновления основных производственных фондов, разработки и внедрения передовых наукоемких технологий.

Поэтому, диссертационное исследование Рахмеевой И.И., связанное с совершенствованием теоретических, методических и прикладных основ управления региональной производственной инновационной инфраструктурой является своевременным, актуальным и практически значимым.

Из содержания автореферата следует, что диссертационное исследование характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из поставленных цели и задач, широтой исследуемых вопросов и глубиной их проработки. Положения, выводы и рекомендации, отраженные в автореферате научно обоснованы и вытекают из логики теоретико-экономического и практического анализа формирования, функционирования и развития региональной производственной инновационной инфраструктуры.

В ходе исследования диссертант сформулировал ряд оригинальных положений и выводов, несомненно, обладающих признаками научной новизны, к числу которых, по нашему мнению следует отнести:

1. В теории – это совершенствование понятийного аппарата по рассматриваемой тематике, в частности выявлены сущностные признаки

понятия «региональная производственная инновационная инфраструктура» и сопряженных понятий.

2. В методике – это уточнение подхода для комплексного анализа и разработка показателей диагностики региональной производственной инновационной инфраструктуры.

Из автореферата видно, что обоснованность выводов, предложений и рекомендаций опирается на корректное использование известных научных методов и подходов.

В качестве рекомендации, хотелось бы отметить, что, по нашему мнению, при формулировании авторской трактовки понятия «региональная производственная инновационная инфраструктура» стоило уточнить не только элементы инфраструктуры, но и направления их деятельности, характеризующие саму инновационность (т.е. инновационную составляющую), поскольку отсутствие единого подхода к определению базового понятия «инновация», не позволяет в настоящее время определить «исходную точку» трансформационных процессов направленных на модернизацию производства (на практике очень часто под инновацией понимаются «простые» усовершенствования).

Оценивая автореферат в целом, можно сделать вывод, что теоретическая и практическая значимость, актуальность проблематики работы, необходимый уровень новизны ее результатов, а также обоснованность и достоверность, практическая направленность, характеризуют диссертационное исследование как самостоятельное законченное квалификационное научное исследование, отвечающее предъявляемым требованиям ВАК РФ, а ее автор – Рахмеева Ирина Игоревна, – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Профессор кафедры «Экономика и менеджмент»
ФГБОУ ВПО «Донской государственный технический университет»
(филиал в г.Пятигорске),

д.э.н., доцент, член-корреспондент РАЕН Д. И. Асланов – Д. И. Асланов

Подпись Асланова Д.И. заверяю
Зам. директора по УМР
С. Н. Асланова



Асланов Дмитрий Иванович
доктор экономических наук, доцент
профессор кафедры «Экономика и менеджмент»
ДГТУ филиал в г.Пятигорске
357500 Ставропольский край
Пятигорск, бульвар Гагарина, 1, корп.1
телефон: 8(8793) 97-39-93
e-mail: aslanovdi@mail.ru

04.03.2015г